

ZPRÁVA O ŽIVOTĚ FARNÍHO SBORU ČESKOBRATRSKÉ CCÍRKVE EVANGELICKÉ V DĚČÍNĚ podaná výročnímu sborovému shromáždění dne 15. března 2015

Milé sestry, milí bratři, společně se ohlížíme zpět na rok 2014. Já vám mám podat zprávu o životě našeho společenství. Začnu přehledem faktů, které považuji za důležité. Vypovídají o životě našeho sboru:

BOHOSLUŽBY se konaly na dvou místech. V Děčíně od 10h a v Benešově nad Ploučnicí od 8:30h. Bohoslužby jsme slavili v sídle sboru 54x a v kazatelské stanici 40x. Svatá Večeře Páně byla vysluhována o svátcích a to v Děčíně 7x a v kazatelské stanici 3x. Dále jsme se sešli 9. března 2014 k přímělným modlitbám při „Bohoslužbách pro Ukrajinu“. Každou první neděli ve školním roce je rodinná neděle.

Při bohoslužbách v ostatní neděle jsou připraveny učitelky nedělní školy, sestry Marie Frostová, Iva Matějovská a Jiřina Stachová, věnovat se dětem. Je domluveno, že nedělní škola bude od tří dětí.

V sídle sboru se účastní průměrně 22 sester a bratří, v kazatelské stanici vychází průměrná účast na čtyři účastníky. Do tohoto počtu musíme však započítat i bratra faráře a sestru farářovou, která pravidelně na bohoslužby jezdí a slouží vedením zpěvu.

BIBLICKÉ HODINY. Scházíme se ve Valkeřicích v rodině u Lajblových a Guznárových. Probíráme Apoštolské vyznání víry, a pokud jsou přítomné děti (v předškolním věku), věnuje se jim sestra Iva Matějovská s biblickým programem. Těchto setkání se účastní 7 dospělých a (nepravidelně) dvě děti.

SKUPINA K3V „Konfirmace třetího věku“ má své schůzky na děčínské faře pravidelně každé druhé pondělí v měsíci. Je určena těm, kdo si chtějí osvěžit znalosti z konfirmační přípravy a netradičně přemýšlet o své víře. Metodika a učebnice je stejná jako pro konfirmandy: Hans H. Reimer a Horst Reller „Leben entdecken“ (1990).

DĚTI se schází každý týden ve středu od 13:30 na faře. Pravidelně se účastní Ema FROSTOVÁ, Jára TOPIČ a Slávek KASÍK. Probírali jsme a dále probíráme novozákonní příběhy podle materiálu Leeny Laneová, „Biblické příběhy s hlavolamy“ (Karmelitánské nakladatelství, Kostelní vydání 2009)

KONFIRMANDI. Od září se schází skupina konfirmandů Bára LITOMISKÁ, Anna FROSTOVÁ, Matěj TOPIČ ke dvouleté přípravě. (Metodika a učebnice: „Leben entdecken“ autorů Hans H. Reimer a Horst Reller, 1990) Konfirmace by měla být na jaře roku 2016.

„**VEČERY S HOSTEM**“ patřily k tradičním programům na naší faře. Nebylo tomu jinak ani v minulém období. Dne 5. června jsme přivítali bratra faráře Petra Brodského s programem o krajanských sborech ve východní Evropě. Na podzim (30. 10.) nás navštívil bratr senior Filip Šimonovský, který vyprávěl o Církevní mateřské škole v Rumburku.

KŘTY. V roce 2014 bylo po řádné přípravě pokřtěno pět dětí Karolína TŮMOVÁ, František ČAPEK, Václav a Matěj MUSILOVI a Michaela ŠACHOVÁ. Karolínu Tůmovou křtil bratr farář Petr Čapek, ostatní bratr farář Tomáš Matějovský. Ke křtu přišly rodiče dětí s vazbou na náš sbor (Čapek) nebo na bratra faráře (Tůmová), nebo si náš sbor vybrali (Musilovi, Šachová). V posledním případě pak je

důležité v dalších letech neztratit křtěnce a jejich rodiny ze zřetele, a vymyslet způsob, jak jim jejich křest na dálku pravidelně připomínat.

MANŽELSTVÍ PŘI SVATEBNÍ BOHOSLUŽBĚ v našem sboru uzavřeli: Jiří KOSTÍNEK a Karolína TIPPELOVÁ (místo: v přírodě, Ostrov u Tisé), Pavel BENÁT a Michaela BOLEŠOVÁ (místo: hotel „Ostrov“, Ostrov u Tisé), Adam KNOPP a Kateřina FERLESOVÁ (místo: zámecká zahrada Mnichovo Hradiště), Jiří ČAPEK a Lenka DANKOVÁ (místo: kostel v Děčíně). Nikdo ze svatebčanů nebyl z našeho sboru. Pro církevní svatbu se rozhodli z různých důvodů: lákavá lokalita, vazba na rodinu faráře, pěkný kostel nebo termín. Vždy se snoubencům věnuji v osobních rozhovorech a satební bohoslužby s nimi prohodím. Při předsvatební přípravě počítám s tím, že snoubenci nejsou věřící a že je svatba nebo předsvatební příprava přivede do sboru. Přesto si myslím, že setkání jsou jasnou misijní příležitostí.

ZEMŘELI členové sboru: bratr Miroslav HELCL, syn sestry Helclové z Děčína, který měl rozloučení bez faráře v úzkém rodinném kruhu a bratr Vítězslav KOLÁŘ, kterého pochoval bratr farář Petr Čapek. Bratr farář Tomáš Matějovský vykonal ještě další dva pohřby - Michala MARKA a Růženu BLÁHOVOU. Chci vzpomenout spolu s vámi na bratra Vítězslava Koláře, který byl členem kazatelské stanice v Benešově nad Ploučnicí. Vzpomeňme na něj a budme Pánu Bohu vděční za jeho život.

Významnou událostí, na kterou jsme se připravovali od podzimu 2013 byly **OSLAVY 130 LET OD OTEVŘENÍ KOSTELA**, které se konaly 14. a 15. června. Program byl připraven takto: V sobotu odpoledne historický seminář věnovaný dějinám kostela, jeho stavitelům a projektantovi. V neděli dopoledne byly slavnostní bohoslužby, při nichž posloužil vedením bohoslužeb a kázáním bratr synodní senior Joel Ruml spolu se synodní kurátorkou, sestrou Liou Valkovou. Joel Ruml odpoledne přednášel na téma: „Čím nás inspiruje výročí kostela?“ a program doplnil koncert skupiny „Soli Deo“ z Děčína, která hraje na dobové nástroje. Představili jsme a slavnostně zahájili výstavu dětských kreseb výtvarného oddělení ZUŠ v Děčíně.

JEDNORÁZOVÉ AKCE připomenu v chronologické posloupnosti:

4.5. Koncert „Concertus Vocum“ (Německo) mezinárodní hudební těleso, barokní hudba

8. – 10.5. „Jarní Libštát“ – víkendový výlet s dětmi

23.5. Noc kostelů pod vedením se. Aleny Sellnerové jr. Na programu a jeho zajištění se účastnili mnozí členové sboru.

18. 6. návštěva Spolku evangelických teologů, seniorů z Drážďan

30. 6. – 6.7. Brigáda mládeže „Pojďte nám pomoci“ v Děčíně. Oběd vařili: Marie Frostová, Alena Sellnerová, Věra Hovorková, Mahulena Čejková, Iva Matějovská. Brigádu vedli bratr Tomáš Matějovský a bratr Jiří Hovorka.

20. 7. oslava padesátin bratra faráře na faře (společný oběd)

28.9 hudební bohoslužby na faře, hrála a zpíval „Jizeroš“ - folkovo – bluegrassová skupina, která svěžími písničkami s duchovním obsahem a dynamickým provedením doprovázela nevšedně pojaté bohoslužby.

12. 10. – zájezd do Prahy na oslavy výročí 600 let přijímání podobojí.

15. – 17. 10. akce „Společně na faře“ – pobyt dětí a konfirmandů na faře, v neděli odpoledne a v pondělí už jen s konfirmandy návštěva Prahy, prohlídka Starého a Nového města, nocleh, a v pondělí návštěva výstavy „Cesta k porozumění“.

28. 11. – Páteční rozhovor o svaté Večeři Páně

5. – 7. 12 Seniorátní dny mládeže ústeckého seniorátu v Děčíně

10. 12. v kostele besídka žáků Základní školy speciální v Děčíně

21. 12. bohoslužby s vánoční slavností

24. 12. Vánoční koncert „Hudba lidem dobré vůle“

Zpravidla poslední čtvrtek v měsíci se od října 2014 konají koncerty žáků Základní umělecké školy v Děčíně. Na organizaci se podílí za ZUŠ paní učitelka Kulhánková.

REKREACE na naší faře přináší dobré ovoce. Od března do listopadu jsme přivítali 24 rekreatů z Čech, Moravy i Slovenska. Ubytovali se celkem na 109 nocí.

ÚDRŽBA A TECHNICKÉ VĚCI se týkaly ve většině případů fary. V lednu jsme pořídili nové konzole a záclony, v únoru (8. 2.) byly pokáceny stromy na farské zahradě, po prázdninách jsme dostali nové židle a stoly z Dreikönigskirche v Drážďanech. Vyměnili jsme také osvětlovací tělesa v malém sále, ve vstupní místnosti a na chodbách.

Od září 2014 vychází „**SBOROVÝ ZPRAVODAJ**“, který je k dispozici v několika výtiscích při bohoslužbách, ale je především rozeslán elektronicky na 27 mailových adres. Při přípravě SZ spolupracuje bratr farář se sestrou Annou Frostovou.

Díky péči bratra Jaroslava Lindnera máme aktuální sborové **WEBOVÉ STRÁNKY**. Na nich si zájemce může najít program na aktuální měsíc, fotografie z akcí nebo aktuální (publikovatelné) kázání k poslechu ve zvukovém formátu MP3.

STARŠOVSTVO se sešlo v roce 2014 k řádným schůzím 10x. K plnění specifických úkolů jmenovalo dvě komise: „Komise pro oslavy 130 let od otevření kostela“ ve složení Mahulena Čejková, Marie Frostová, Alena Sellnerová, Jiří Hovorka, Tomáš Matějovský a „Strategická a rozvojová komise“ tvořená Ivou Matějovskou, Tomášem Matějovským, Jakubem Pavlisem a Alenou Sellnerovou. Jedno zasedání staršovstva bylo výjezdní. Navštívili jsme kazatelskou stanici v Benešově.

V loňském roce proběhla **ZMĚNA DODAVATELE ELEKTŘINY PRO VŠECHNA ODBĚRNÁ MÍSTA**. Uzavřeli jsme smlouvu na dodávku elektrické energie se společností Ampér Market, která vyhrála soutěž ústředí ČCE na dodávku energií. Zároveň jsme ukončili smluvní vztah se společností ČEZ. Změna proběhla v listopadu 2014. Úsporu tedy nelze zatím vyjádřit. K 1. dubnu 2015 proběhne změna dodavatele také pro plyn.

ZMĚNA POJIŠŤOVNY: S makléřskou společností „Respect“, která zastupuje ČCE, jsme změnili pojišťovnu a upravili pojistné částky. Stávající smlouva byla na pojistnou částku 15 262 000 na všechny budovy a roční pojistné 7 830,- Kč, nová smlouva je na pojistnou částku 43 milionů a je navýšena o 873,- Kč – teď platíme 8 703,-Kč ročně.

KARTOTÉKA členů sboru pomalu prochází digitalizací.

VARHANY v kostele – v březnu 2014 jsem pozval Josefa Poukara a Jana Eliáše, restaurátory historických varhan a držitelé „Povolení k restaurování nástrojových částí píšťalových varhan od r. 1750, uděleným Ministerstvem kultury ČR“. Posudek je k dispozici na faře. Celková cena opravy je 1 180 000,- Kč v cenách měsíce března 2014 (bez DPH). Staršovstvo vyhlásilo sbírku na nový motor k varhanám. Zatím jsme vybrali 56. 576,-Kč.

Při různých akcích je účastníkům předkládáno **občerstvení**. Děkuji Vám všem, které a kteří zaděláváte, pečete, vaříte, smažíte, krájíte a mícháte všechny ty dobroty. Je to velmi důležité. Společenství okolo stolu - „Agapé“ - je nedílnou součástí společenství církve.

Děkuji manželům Věře a Jiřímu Hovorkovým za údržbu kostela, fary a zahrady, sestře Anně Havlíkové za každonedělní obětavou varhanní službu, sestře Heleně Součkové za vedení pokladny, sestřám Marii Frostové, Ivě Matějovské a Jiřině Stachové za přípravu programu pro děti v nedělní škole, pracovnícím a pracovníkům komisí Mahuleně Čejkové, Marii Frostové, Jiřímu Hovorkovi, Ivě Matějovské, Jakubovi Pavlisovi a Aleně Sellnerové a Aničce Frostové za přípravu Sborového zpravodaje. Děkuji každému, kdo podle svých sil a možností spolupracuje při zajištění sborového provozu.

Uvědomuji si, že nelze vyjmenovat podrobně všechny aktivity a stejně tak nelze vyslovit jména všech sester a bratří - ochotných spolupracovníků v našem sboru. Mohu to povědět snad jedině takto: evangelický sbor v Děčíně je živým společenstvím sester a bratří – a tak to má být! Buďme vděční Pánu Bohu jeden za druhého; za každou pomocnou ruku. Buďme vděční Pánu Bohu za celý náš sbor, který je živým společenstvím Kristových následovníků uprostřed úhoru současné doby.

Zprávu podává Tomáš Matějovský, farář sboru